

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
"Старокиструсская средняя школа"
Спасского муниципального района Рязанской области.**

ул. Школьная, д.60, с. Старый Киструс, Спасский район, Рязанская область, 391061,
тел.(49135) 3-95-36, e-mail: ssh.kistrus@ryazangov.ru

Информация о проведении районного месячника оборонно – массовой и спортивной работе.



Одной из главных целей в воспитательной деятельности нашей школы является воспитание гражданско-патриотических качеств у школьников. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность.

С 1 февраля 2022 года наша школа присоединилась к Всероссийскому месячнику военно-патриотической и спортивной работы, который является важнейшим этапом реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Месячник прошёл под девизом «Дорогами Памяти».

Главная цель месячника: приобщение детей и молодежи к историческому, культурному и духовному наследию, формирование личных качеств обучающихся, необходимых для службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, силовых структурах, при действии в чрезвычайных ситуациях и экстремальных условиях, совершенствования военно-патриотического воспитания и физической культуры, популяризации военно-прикладных видов спорта.

План мероприятий предусматривал решение следующих задач:

- формировать эмоционально-волевые качества гражданина – патриота своей страны;
- обеспечивать преемственность традиций разных поколений защитников Отечества;
- воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия.

Месячник военно-патриотического воспитания был ориентирован на обучающихся 1-11 классов. В план месячника оборонно-массовой работы были включены разнообразные мероприятия.

В рамках акции «Блокадный хлеб» в нашей школе прошли Уроки Мужества, классные часы, внеклассные мероприятия, которые позволяют сегодняшнему поколению выразить благодарность за подвиг мирных граждан в годы Великой Отечественной войны.

Самая трагическая страница в истории Ленинграда – это блокада города фашистскими захватчиками. В блокаде оказалось около 3 миллионов человек. 27 января 2022 года школьники приняли участие во Всероссийском Открытом уроке «Город вечно живых», посвящённом 78 годовщине со дня снятия блокады Ленинграда советскими войсками, которая длилась 872 дня. Трансляция урока проходила из Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда в Санкт-Петербурге.

https://vk.com/video-30558759_456242329



Блокада Ленинграда осталась не только на фотографиях, в книгах и школьных учебниках, она сохранилась в памяти ленинградцев: многие из них сохранили кусочек блокадного хлеба как напоминание о тех страшных днях.



Ученики школы постоянно оказывают помощь ветерану Аверину Юрию Ивановичу, он ребенком находился в блокадном Ленинграде. Волонтеры школы помогают в уборке территории, регулярно поздравляют с праздниками.

В рубрике "Видеопросмотр", вниманию детей был предложен фильм "Блокада Ленинграда" https://vk.com/club195357297?w=wall-195357297_3199%2Fall

Новое поколение обязано знать о подвигах своих предков, заплативших огромную цену за столь важную в жизни нашей страны Победу.

В календаре есть даты, навечно вписанные в героическую летопись нашей страны.

2 февраля во всех классах прошли классные часы «Сталинградская битва – коренной перелом в ходе второй мировой войны»

В этот день в 1943 году прозвучали последние залпы одной из важнейших битв Великой Отечественной войны – Сталинградской. Сталинградская битва (17.07.1942 – 02.02.1943) – это двести дней и ночей жесточайшего сражения, в результате которого начался коренной перелом в Великой Отечественной войне, начавшийся уже во время побед в битве под Москвой. Ожесточённые бои в самом городе продолжались более двух месяцев. В военной истории до Сталинграда не были известны столь упорные городские сражения. За каждый дом. За каждый этаж или подвал. За каждую стену.

Учащиеся школы посмотрели документальный фильм «Документальные летописи войны. Сталинград» https://www.tvc.ru/channel/brand/id/1804/show/episodes/episode_id/32669

Кажется, о Сталинградской битве уже рассказано всё, но чем дальше это грандиозное сражение уходит в историю, тем величественнее предстаёт перед нами.

На сегодняшний день осталось очень мало участников Сталинградской битвы. Мы обязаны помнить, какой ценой достался нам этот мир, мы должны помнить и чтить память павших, кланяться живым.

33 года прошло с того февральского дня, когда последний советский солдат покинул землю Афганистана.

В рамках памятной даты 15 февраля в школе был проведён единый классный час "Эхо афганской войны". Обучающиеся ознакомились с причинами ввода советских войск в

Афганистан, ходом войны, историческим значением. Вниманию ребят были представлены подлинные фотодокументальные материалы, был продемонстрирован документальный фильм «Афганистан. Война от первого лица». <https://www.youtube.com/watch?v=FBz8Q5dpwkc>

В наших сердцах навсегда останутся светлая память, искренняя гордость за поколение, которое с честью выполнило гражданский и интернациональный долг, показало всему миру пример бескорыстного служения своему Отечеству.

Начиная с 2011 года, во всех городах России ежегодно 15 февраля в рамках Дня памяти о россиянах, исполняющих свой воинский долг за пределами Отечества, проходит патриотическая акция «**Красный тюльпан**». Именно **красный тюльпан** является не только символом войны в Афганистане, но и знаком уважения и признательности к соотечественникам, проявившим самоотверженность и преданность Родине в боевых действиях за её пределами.



Акцию «Красный тюльпан» в школе провели волонтеры с обучающимися начальных классов.

День Защитника Отечества – это праздник людей, которые стояли, стоят и будут стоять на страже нашей Родины. Это праздник настоящих мужчин, смелых и отважных.

Обучающимся было предложено познакомиться с масштабными музеями военной истории России, с музеями грандиозных научных разработок и уникальной техники.

На сайте [Минобороны России](http://минобороны.рф) они совершили виртуальные экскурсии по нескольким музеям и событиям:

- музей РВСН,
- музей Военной академии Генерального штаба ВС РФ,
- военно-морской парад 2017 года,
- арктическая военная база на Земле Франца-Иосифа,
- диорама «Штурм Сапун-горы 7 мая 1944 г.»,
- мемориальный кабинет-музей Маршала Советского Союза Г.К. Жукова,
- Центральный музей Военно-воздушных сил,
- флагман Тихоокеанского флота ракетный крейсер «Варяг»,
- музей-панорама «Бородинская битва»,
- космодром «Плесецк». Подготовка и пуск ракеты-носителя «Союз-2».

<https://vk.cc/cbcxZD>

Учащиеся школы приняли участие в акциях: «Цветы у Обелиска»



Накануне Дня защитника Отечества в рамках месячника среди учащихся начальной школы прошли спортивные состязания «Веселые старты». Задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми.



Накануне Дня защитника Отечества в рамках месячника среди учащихся школы прошел шахматный турнир.



Мероприятия месячника очень важны для поколения, не знавшего войны. Каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.

Исп. Заместитель директора
Н. Кудюкина